

人民日报评论员:

牢记“三个务必” 坚定历史自信 增强历史主动

——论学习贯彻党的二十大精神

高举旗帜、凝聚力量、团结奋进,中国共产党第二十次全国代表大会为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。习近平总书记在党的二十大报告中郑重宣示:“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果。党的二十大报告阐明了大会的主题,这是大会的灵魂,是党和国家事业发展的总纲。报告从党和国家事业继续开来、中国特色社会主义前途命运、中华民族伟大复兴的战略高度,系统阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。党的二十大报告,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。党的二十大作出的各项决策部署、取得的各项成果,必将全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,对夺取中国特色社会主义新胜利发挥十分重要的指导和保证作用。当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,就是认真学习宣传贯彻党的二十大精神。要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,深刻领悟党的二十大精神,党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观

和方法论,牢牢把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务,牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,牢牢把握团结奋斗的时代要求,自觉用党的二十大精神统一思想和行动,心往一处想、劲往一处使,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

习近平总书记在党的二十大报告中强调:“全党同志务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争,坚定历史自信,增强历史主动,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。”这一伟大号召,充分彰显了百年大党坚定的战略自信和高度战略清醒,充分彰显了中国共产党的政治品格,充分体现了新时代中国共产党人强烈的历史自觉和责任担当,鼓舞和激励着全党全国各族人民牢记空谈误国、实干兴邦,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,在新时代新征程上展现新气象新作为。

中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。在百年奋斗历程中,党始终践行党的初心使命,团结带领全国各族人民书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。前进道路上,我们要紧紧围绕新时代新征程中国共产党的使命任务,牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,坚定理想信念,坚守初心使命,坚持以人民为中心的发展思想,以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

艰苦奋斗是我们党的政治本色和优良传统。一路走来,中国人民自力更生、艰苦奋斗,创造了举世瞩目的中国奇迹。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民自信自强、守正创新、艰苦奋斗,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。同时我们清醒认识到,完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标,这只是迈向中华民族伟大复兴的关键一步,我们决不能骄傲自满、止步不前;全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。面对更加光荣的使命、更加艰巨的任务,全党必须继续谦虚谨慎、艰苦奋斗,全力办好自己的事,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷。

敢于斗争、敢于胜利,是党和人民不可战胜的强大精神力量。党和人民取得的一切成就,都是通过斗争取得的。进入新时代,党和国家面临的形势之复杂、斗争之严峻、改革发展稳定任务之艰巨世所罕见、史所罕见。我们党紧紧依靠人民,有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进,攻克了一个个看似不可攻克的难坎险阻。我们党依靠斗争走到今天,也必然要依靠斗争赢得未来。新时代新征程上,增强忧患意识,坚持底线思维,发扬斗争精神,增强志气、骨气、底气,不信邪、不怕鬼、不怕压,知难而进、迎难而上,全力战胜前进道路上各种困难和挑战,我们就一定能够依靠顽强斗争打开事业发展新天地,把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

在新的赶考之路上继续交出优异

答卷,必须牢记“三个务必”,坚定历史自信,增强历史主动。百年来,我们党致力于为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,致力于人类谋进步、为世界谋大同,天下为公,人间正道,这是我们党具有历史自信的最大底气,是我们党在中国执政并长期执政的历史自信,也是我们党团结带领人民继续前进的历史自信。百年来,不管形势和任务如何变化,不管遇到什么样的狂风暴雨,我们党都始终把握历史主动、锚定奋斗目标,沿着正确方向坚定前行。实践告诉我们,拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果,是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素。新时代新征程上把中国特色社会主义事业推向前进,最紧要的是深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。前进道路上,以思想的力量激励奋进的力量,以理论的主动把握历史的主动,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,我们才能铸就新的时代辉煌、创造新的历史伟业。

当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。我们党立志于中华民族千秋伟业,致力于人类和平与发展崇高事业,责任无比重大,使命无上光荣。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,坚定历史自信,增强历史主动,把党的二十大精神擘画的宏伟蓝图变为现实,在新时代新征程创造令世人刮目相看的新的更大奇迹!

国家统计局:

前三季度全国规模以上工业企业利润结构不断改善

新华社北京10月27日电(记者 魏玉坤)国家统计局27日发布数据,今年前三季度,全国规模以上工业企业营业收入同比增长8.2%,企业利润同比下降2.3%,但装备制造业利润今年以来首次由降转增,同比增长0.6%,工业企业利润行业结构不断改善。

统计数据显示,前三季度,装备制造业利润占规模以上工业的比重为31.5%,较年初提高约6.4个百分点。其中,电气机械行业受光伏设备、储能设备等生产增长带动,利润同比增长25.3%,增速较1至8月份进一步加快4.4个百分点;铁路船舶运输设备、仪器仪表行业利润分别增长9.5%、2.3%,均较1至8月份不同程度改善;汽车制造业利润虽同比下降1.9%,但在产业链供应链修复、新能源汽车生产增长等因素带动下,降幅收窄5.4个百分点,其中9月份当月利润增长47.4%。电力、热力、燃气及水生产和供应

业利润明显回升。前三季度,电力、热力、燃气及水生产和供应业利润同比增长4.9%,今年以来首次由降转增。受大宗商品价格高位运行等因素影响,采矿业年初以来累计实现利润较多,利润增速保持较高水平。前三季度,采矿业利润同比增长76%。

私营、外资企业利润降幅收窄,中小企业利润增长加快。前三季度,在规模以上工业企业中,私营企业、外商及港澳台商投资企业利润降幅较1至8月份分别收窄0.2和2.7个百分点;中小企业利润同比增长1.5%,增速加快0.6个百分点。

“总体看,工业企业效益延续恢复态势,但也要看到,当前工业企业利润同比仍在下降,企业成本水平仍然较高,部分行业和企业生产经营还存在一定困难。”国家统计局工业司高级统计师朱虹说,下一步,要着力推动稳经济系列政策措施持续显效,巩固工业经济恢复向好势头。

走进浙江省慈溪市富运电器有限公司的车间,一台台刚走下生产流水线的暖风机正在技术工人手中完成最后的质检程序,即将出口到波兰等欧洲国家。

“到目前为止,我们的出口订单量已超过358万台,高于去年全年的销售台数。”公司副总经理胡雪冲告诉记者,今年有望实现2.2亿元人民币左右的出口销售目标,同比增长近三成。

最近一段时间,国内包括暖风机在内的一系列取暖设备迎来出口旺季,在欧洲等地较为抢手。浙江、广东等小家电制造集聚地订单上涨明显。记者在浙江慈溪、义乌走访时发现,不少生产商、经销商每天都在为卖好取暖设备而忙碌。

来自阿里巴巴国际站等大型电商平台的数据显示,截至9月底,中国产取暖设备需求量同比增长超40%,其中电热毯需求量同比增长超70%,电暖气需求量同比增长超50%。义乌市唐跃进出口有限公司相关负责人说,近期出口阿尔巴尼亚的取暖设备订单总额同比增长了3.3倍。

中国取暖设备在海外持续热度不减。慈溪市玉龙电器有限公司总经理胡旭圆说,除了受能源危机影响,今年欧洲一些地方气温下降得更快,取暖用品的消费高峰也提前到来。“与往年相比,中国产品的节能优势今年更被海外客户看重。”

取暖设备出口走俏的背后,是我国供应链完备、安全,传统制造业品质化发展,和众多一线企业韧性的体现。

在义乌工作的外商马里奥看来,中国制造业商人和企业家“鼻子”灵、“手脚”快。“他们行动很有效率,什么产品有市场前景,他们就能很快转做这个产品,灵活性强。”

在慈溪有100多家取暖器生产企业,出口量占全国的近三分之一。一些

企业家介绍,当地具有产业集群发展的协同优势——在慈溪生产一台取暖器可以“就地取材”,无论是开关还是暖气片,都可在本地找到货源。并且,取暖器虽小,但在创新领域可以大做文章。

“企业现在为取暖器创新研发了智能语音、远程控制等模块,产品很受市场欢迎。”胡旭圆说,自涉足取暖设备生产以来,玉龙电器每年拿出上年利润的20%投入新产品研发,目前企业已拥有100多项专利。

慈溪许多企业与取暖设备“打交道”的时间在10年以上,不少企业近年来引入了数字化制造技术,有效提高了生产效率与产品质量。

面对取暖设备的热销,相关单位和企业努力抓住机遇,也在积极布局。

记者了解到,在小家电等传统产业之外,义乌在对外贸易中着眼布局更多新兴产业。9月16日,义乌国际商贸城二区东市场正式启动招商,计划打造成新能源产品市场。“建成后,义乌将拥有较为完整的新能源产品产业链条,吸引更多的采购商来到义乌,经营户也将拥有更多元的销售渠道。”浙江中国小商品城集团股份有限公司市场招商办副主任陈棠说。

完善的配套体系与供应链生态中孕育着产业升级新机。在新的形势下,以取暖设备制造为代表的家电行业推陈出新,不断体现先进制造水平。

数据显示,前三季度,民营企业进出口增长14.5%,占我国外贸总值的50.2%,比去年同期提升2个百分点。

“传统产业不等于‘夕阳产业’,在创新升级方面我们还有努力空间。我们下一步的目标,就是通过不懈努力,在世界市场上争做行业品牌的领军者。”谈到未来,胡雪冲信心满满。

从取暖器出口「热」看中国制造活力

来自浙江一线市场的观察

新华社记者 顾小立 屈凌燕 张璇

格勒巴桑:投身特色产业 助力乡村振兴

新华社记者 田全文 吕秋平

在海拔4000多米的一片天然牧场上,一群头黑身白的小羊在阳光下惬意吃草。这些羊的耳朵上都挂着一个贴有二维码的小吊牌,用格勒巴桑的话来说,这是岗巴羊的“身份证”。

今年37岁的格勒巴桑是西藏地球第三极产业发展有限公司董事长,负责西藏区域公共品牌打造及运营工作。为此,格勒巴桑和他的团队搭建了地球第三极优选标准平台,在实现自身发展的同时,共享地球第三极品牌效应,带动全区特色产业良性发展。

西藏自治区日喀则市岗巴县,有着独特的水质和土壤,造就了一种独特的绵羊品种——岗巴羊。岗巴羊采食天然牧草,饮雪山之水,羊肉以“味道鲜美、肉质细嫩、无膻味”闻名。然而此前,品质卓越的岗巴羊却没有形成品牌影响力,其市场价与其他品种的绵羊没有区别。

2021年初,岗巴县政府与西藏地球第三极产业发展有限公司开展战略合作,共同打造、完善岗巴羊全产业链追溯体系、标准体系、品控体系以及销售渠道等。

2022年春节前,岗巴羊产品在电商平台正式上线,一经推出就广受欢迎,上线至今销售额已达数百万元。现在,岗巴羊的售价远高于其他品种绵羊的价格,农户托管养殖的分红收入增长30%以上。

格勒巴桑是农牧民的孩子,毕业于清华大学机械工程及自动化专业,之后出国留学。2017年,他作为拉萨市引进人才回到西藏。“把个人事业和家乡发展联系起来,所接受的教育也就有了意义。”格勒巴桑说。

回到西藏后,为解决当地产业发展难题,格勒巴桑想了很多办法。他从品牌、产业、产品三方面着手,以水、青稞、牦牛等为主攻方向,在市场需求和深加工方面进行深度挖掘,打造西藏独特的产品品牌,带动农牧民增收致富和乡村建设,促进大学生就业。

几年间,格勒巴桑带领公司成员研发了藏红花、青稞综合制品等7个品类、34个单品。公司还承接原拉萨皮革厂、林芝毛纺厂恢复重建项目,有力拓宽了农牧民的增收致富渠道,帮助解决了数百人的就业。

此外,他还带领团队在英国、美国、新加坡、印度等10多个国家注册了地球第三极的品牌。2021年10月,地球第三极品牌产品在外交部西藏全球推介活动上亮相。

“我曾走出国门,现在回到家乡,就是要将个人理想落在具体的行动上。看到农牧民能把产品卖出去,我特别高兴。”格勒巴桑说。



10月26日,中国第39次南极科学考察队首批队员乘坐“雪龙2”号从上海起程奔赴南极。当日,中国第39次南极科学考察队首批队员乘坐“雪龙2”号极地科学考察船,从位于上海的中国极地考察国内基地码头出征,奔赴南极执行科学考察任务。中国第39次南极科学考察队共255名队员,将分两批出征南极。新华社发(自然资源部中国极地研究中心供图)

车辆拍卖公告

吉林经纬拍卖有限公司接受委托,分别对吉HL2657红旗牌小型轿车1辆、吉HL2667红旗牌小型轿车1辆、吉HL2671轩逸牌小型轿车1辆共计3台车辆,于2022年11月4日上午9点在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(https://paimai.caa123.org.cn/)以网络竞价的方式进行公开拍卖。

注:1.车辆图片等相关信息请关注“吉林经纬拍卖有限公司”微信公众号;
2.按车辆现状拍卖;
3.疫情期间,请务必详细了解当地防疫部门的相关规定并按其要求执行。
有意竞买者请持本人有效身份证件原件及竞

买保证金(10,000元/辆)办理登记手续。
拍卖时间:2022年11月4日 上午10点
竞拍网址:中国行业协会网络拍卖平台(https://paimai.caa123.org.cn/)
看样地点:珲春市人民法院
看样时间:2022年11月2-3日(2天)工作时间
看样电话:18843387873
咨询、报名时间:自公告之日起至11月3日16:00时
咨询电话:0433-6063009

吉林经纬拍卖有限公司
2022年10月28日

2023年报刊征订开始了

亲爱的读者:
2023年度报刊征订开始了!您可选择以下任何一种订阅方式:
1. 订阅量比较大的企事业单位可到邮政局营业厅窗口办理订阅手续;
2. 自费订户拨打订订电话0433-7512938,投递员在两天内上门为您办理订订手续;
3. 全市各企事业单位发行站也可代理订订;
4. 可扫二维码登录“中国邮政微邮局”实现线上订订。

杂志订订截止日期:12月5日
报纸订订截止日期:12月25日
订订热线:0433-7512938
业务咨询电话:0433-7528661

扫描二维码即可实现“微信订订”
足不出户订订报刊,邮政报刊发行——承载信息的桥梁

中国邮政集团有限公司吉林省珲春市分公司